Promotion :

MODULFRE A 13 : ELFCTRONIQUE ANAT.OGIQUE

1% * Session : Jeudi 12 avril 2012
Document antorisé : 1 feuille A4 recto-verso de motes personnelles.

Répondre sur la feuille d’énomcé a 1’endroit réservé. Vous pouvez compléter au verso de Ia feuille
s%il vous mangue de 1la place.

Cuestions de coiirs -

Q1 - Dans un recepteur compatible avec le fonctionnement des systémes GSMM 900 MH=, on a besoin d’augmenter
le nmiveau du signal regu pour faciliter la démodulation du signal, peut-on utiliser pour cela un amplificateur
différentiel intégré 7 Justifier votre réponsc.

O2 - a -Dessiner 'allure asymmptotigue du lieu de Bode en module d’un filtre passe bas du 3° ordre. Préciser ia
décroissance du module de la fonction de transfert, ]I—I{f}] as, pour des fréEéquences supérieures a la fréqguence de
coupure Fec ; on prendra pour Fe = LOkII=, | TI(H)] an= 04B.

b- Déterminer la valeur du module | HE) an pour unc fréquence de 20kKE =



Fxercice »2°F = -

Om comsidére 1’amplificateur bruvant suivant, caractérisé par son gain en puissance (G et son facteur de bhruit F. On
prendrar Pe = 100 pW, Pbe = -80dBm, (G = 17dB et Pbs = 1nW

Pe Ps
o <, F —————————
Pbhe Phbs

1Y) <Calculer la valeur de la puissance de sortie Ps en dBmn et en W,

2) Donner ’expression du facteur de bruit F de 1’amplificateur en fonction des puissances disponibles a
1’entrde et a la sortie du dispositif.

3) <Calculer sa valeur numeérique en dB.

A partir de cet amplificateur, on réalise un dispositif adapté en puissance constitué de deux amplificateurs
identigues en cascade.

- 4D Calculer la nouvelle valeunr de 1a puissance de sortie Ps? (en dBm et tTmVW).



53 Calculer le facteur de bruit F’du dispositif ainsi constitus.

Exercice 7212 =

On consideéere vun €tage amplificateur

alimmente par un générateur de tension « € » de résistance interne r et charge par
une résistance Ry . b

r
AN
-~
s Vas = BV Es i’i Rda =, Vs
On prendra: R;=1lke2 Rd = 100k, Rg — 1M, © — S0 et gim = 100mS
On suppose que la tension dentrée est une tension sinusoidale : e — Esin(2aFt) avec E — 10 mV .

1) Déterminer PPexpression <du gain en tension du montage : Gv = Vs/e, et calculer sa valeur en dB

23 Calculer la puissance oyenne dissipée dans la résistance de charge ;.
Exprimer cette puissnce en pwatt et en dBma.



& Exercice 72°3 =
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L Ampli Opérationmel, tnonte en comparateur, est supposé parfzit et alimmenté en &+ Veo (Vee= 15V,
1> Etudier le fonctionnement du montage

.||]

2) Repreésenter graphiquementle signal de sortie Vs en fonction du signal d’entrée lorsgue Vejpvarie de -6V a 46V

Fxercice rn°f -

F \
/mj(’ i
v aAA - On prendra : R2 = 3k et R1 = 1kQ<2.
R =
”,= =
e s )

On considére P Ampli Opérationnel réel, c’est a dire que 1’on tient compte de son comportement frégquentiel et on
donne son produit gain bande GB = 20MTI= et sa firéquence de coupure fy = 20 H=.

1) Calculer Ia valeur en dB du gain basses fid¢quences (Ap) de 17 Ampli Op et rappeler 1’expression de sa fonction de
transfert A,



—t 2) Daternmipngs-1 expression du gain en tension {( Vs/Ve) du montage.

- 3) Montrer que ce montage peut &tre considéré comme celui d’un amplificateur contre- réactionné pour leqgquel on
precisera la fonction de transfert du gquadripdle dg eontre réaction (I1X). Calculer sa valeur.

A 4) Tooner la definition de la Marge de Phase (M) et conclure sur la stabilité du montage.

Exercice n®s : (IV.B. - Lire ernticgremernc 7énoncs afirn de choisir judicierrserrrenr Ies echielles de vos
racés).
R, =
——— A ——
R
AN =
Ve | TVS -
) ?D ?D -_.T_u R

Soit le montage suivant dans leguel on prendra : R; = 100 k<2, €, = 3InF et R = 10k



= 1) Exprimer la fondtion de transfert du montage (D) =% en régime permanent sinusoidal. On supposera

gue Pamplificateur opérationnel est parfait.

23 Calculer la valewn du module Iff(f )IdB lorsgue la fréquence tend vers 1’infini. I ’exprimer en dB.

= 3) Tracer le ieu de Bode de la fonction de transfert en module et en phase sur a2 mé&me feuille semilog.

On prend en compie maintenant 1’évolution fréquentielle du gain différentiel de 1’amplificateur intéEgré et
on donne @ Ay = 100d4d8, produait gain — bande : GB = 10° H= ;

= 4) Reprendre le tracé de la fonction de transfert en module en tenant compte du gain différentiel de
1’amplificateur. Conclusion.



